



ZÁBŘEH

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA

www.zabreh.cz

15. 10. 2025
14/2025

Zábřeh volil podobně jako republika, ANO si připsalo výrazný zisk

Zábřežské volební výsledky do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se tentokrát od celorepublikových zásadně nelišily, přesto přinesly některé zajímavé momenty. Ve městě s ještě větším rozdílem (+5,71 %) než v celé republice zvítězilo ANO 2011, které zde získalo o 740 voličů víc než v roce 2021 a s tím i 40,22 procenta hlasů. Na druhém místě v Zábřeže skončila koalice stran Spolu (ODS, KDU-ČSL, TOP 09), která přišla o 260 voličů a se ziskem 1.382 hlasů dosáhla na 19,14 % (na republikové úrovni 23,36 %).

Třetí skončil STAN s 697 hlasy (9,65 % oproti celorepublikovým 11,23 %). Stejně jako v celorepublikovém měřítku i v Zábřeže ztratila SPD, která přišla o téměř pětinu voličů a s 677 hlasy dosáhla na 9,38 %, což je ale stále nad celorepublikovým výsledkem strany (7,78 %). Pátí ve městě

skončili Motoristé sobě. Nováčkoví parlamentních voleb dalo hlas 481 voličů, čímž dosáhl na 6,66 %, takřka shodný výsledek s republikovými 6,77 %. Na celostátní úrovni čtvrtí Piráti skončili v Zábřeže na místě šestém, s 469 hlasy získali 6,49 %. Zajímavé je ale porovnání s volbami 2021, kdy koalice Pirátů a Starostů ve městě oslovila 912 voličů – součet tentokrát samostatně kandidujících stran je letos o 254 (tedy skoro čtvrtinu) vyšší.

Ve městě by na rozdíl od zbytku republiky do Sněmovny prošlo i Stačilo! s 379 hlasy (5,25 %). Krach levicového bloku je ale i zde patrný, komunisté a sociální demokraté zde minule (kandidující každý zvlášť) získali 617 hlasů.

Volební účast v Zábřehu s 69,11 % tentokrát o kousek překonala celostátní účast (68,95 %). (red)

Zajímavosti z voleb

- Nejvyšší – a možná v Zábřeže v historii rekordní – volební účast byla tradičně v Pivoníně, kde tentokrát vyšplhala na 93,44 %. Naopak nejnižší byla opět v historickém centru města (okresk 2, interně SSSPaS), a to 50,28 %. Výsledek ale ovlivňuje skutečnost, že v seznamech voličů u tohoto okrsku je zapsáno několik stovek občanů, kteří mají nahlášen trvalý pobyt na městském úřadě a mezi pravidelné voliče většinou nepatří.

- Koho voliči přednostně kroužkovali? Jednoznačně nejvíc preferenčních hlasů (342) získal za ANO 2011 kandidující lékař ze Zábřeha Jakub Grulich, následovala krajská jednička Spolu a předseda KDU-ČSL Marian Jurečka (212 hlasů). Za

ANO 2011 kandidující šumperský starosta Miroslav Adámek obdržel na pomyslném třetím místě 188 preferenčních hlasů.

- Šumpersko bude mít v Poslanecké sněmovně opět své zastoupení, díky preferenčním hlasům sem postoupila na třetím místě za STAN kandidující molekularní bioložka Zdena Kašparová ze Šumperka. Ne bez naděje je i ředitel šumperské VHZ Martin Budiš z Mohelnice, první náhradník na kandidátce ANO 2011. Zábřeh může o svém poslanci zatím dál jen snít. Na kandidátkách se tentokrát objevili čtyři Zábřežáci – již zmíněný Jakub Grulich za ANO 2011, Robert Šrejma (Piráti), Tomáš Jankovský (Spolu) a Josef Popelka (Moravské zemské hnutí). (red)

Kdo bude dalším nositelem Ceny města?

Na tom, kdo obdrží Cenu města Zábřeh za rok 2025, se může podílet každý. Zábřežská radnice totiž až do 31. října přijímá návrhy na udělení ocenění osobnosti, kolektivu či organizace za mimořádné zásluhy o rozvoj města, obohacení společenského života, šíření dobrého jména

Zábřeha či za projevy statečnosti při zachráně života, zdraví nebo majetku. Nominace mohou občané podávat písemně prostřednictvím nominčního formuláře na podatelnu městského úřadu. Formuláře jsou k dispozici na webu města a na odboru školství, kultury a tělovýchovy. (red)

Zábřežské osobnosti ožívají v kalendáři pro rok 2026

Poslední možnost navštívit starou radnici před rekonstrukcí a zároveň zahájení Dnů evropského dědictví v pátek 26. září se staly také okamžikem křtu nového stolního kalendáře na rok 2026 nazvaného Zábřežáci – známí i méně známí.

Kalendář, jehož autorem je historický nadšenec Pavel Kili Jedelský, se věnuje

významným osobnostem města. Těm, jejichž odkaz v obecném povědomí přžívá, ale i těm, jejichž důležitost pro dnešní život města je neprávem opomíjena. Poutavě zpracovaný vzhled do dějin Zábřeha lze zakoupit v infocentru v kulturním domě nebo v Knihkupectví Patka, Trafice Chládek a PAPIRAKU Minipap. (red)

Kulturní dům slavnostně přivítal veřejnost

Poslední zářijový víkend patřil v Zábřehu jednoznačně zrekonstruovanému kulturnímu domu. V sobotu 27. září vpoledve se jeho foyer zaplnilo pozvanými hosty, kteří mohli asistovat u jeho slavnostního otevření a obdivovat obrovské změny, kterými za dvacet měsíců prošel.

Z gruntu přebudovaný objekt, na jehož adresu se snažela lavina

pochval, dostal do vinku tři patrony, kteří mu do dalších let popřáli jen to nejlepší: režisera Miroslava Krobota, primáše souboru Hradišťan Jiřího Pavlicu a faráře Martinu Viktorii Kopeckou. Právě ona kulturnímu domu požehnala a předala vzácný dar, olivový kříž posvěcený dnes již nežijícím papežem Františkem.

K patronům se s gratulacemi a přáními přidali i starosta města František John, hejman Olomouckého kraje Ladislav Okleštěk, výkonný ředitel společnosti VW Wachal Tomáš Pindřák, konzultant AV Media Ján Hadžega a samozřejmě i jednatel Zábřežské kulturní Zdeněk David. Ti symbolickým přestřizem pásky zahájili provoz domu, do kterého vzápětí zamířily stovky návštěvníků mířících na slavnostní koncert i prohlídku nového kulturního (více na straně 5).

Slavnostní atmosféra ale sobotou zdaleka neskončila. Hned druhý den ráno se stříhalo podruhé, pro stovky zájemců z



řad veřejnosti, kteří sem dorazili. Prostor před kulturním domem zaplnila dobrá nálada. O hudební doprovod se postaral Junior Big Band ZUS Zábřeh a hudebníci Lukáš Mareček a Láska. Mezi diváky procházeli chůdři z kejkliřského spolku Cascabel, kteří zapojili děti i dospělé do her. Prostor dostali i amatérští umělci a naděje zábřežské kultury.

Návštěvníci se mohli zapojit do různých aktivit, snad nikdo si ale nenechal především ujít příležitost podívat se dovnitř, přichozí neskrývali nadšení nad provedenou přestavbou. Také v kulturním domě na ně čekal bohatý program: cimbálová muzika, moderní rytmy Sax & Beats i kapela Blackbirds. V 1. patře vznikl retro koutek, nechyběly ani tvůrčí dílny, pro nejmenší návštěvníky byla připravena pohádka v podání Divadélka S Radostí a Loutkářské dílny Klubičko. Své prostory představila také nová kavárna Opona. (red)

- Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 16. do 23. října, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
- Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 5. listopadu.

Most na Skaličce zůstane uzavřen do 20. listopadu

Rekonstrukce mostu přes železniční trať na Skaličce, který je součástí krajské silnice, se protáhne o více než měsíc. Na základě žádosti Správy silnic Olomouckého kraje (SSOK) došlo k prodloužení úplné uzavírky do středy 20. listopadu. Podle sdělení SSOK původní termín dokončení stanovený na 10. října nebylo možné dodržet, protože v průběhu prací byla zjištěna nefunkčnost původních izolačních konstrukcí a bylo nutné provést úpravy, které nebylo možné předem odhadnout. Další prodloužení souvisí s technologickými přestávkami potřebnými mj. při zrání materiálů.

Silnice tak zůstává pro dopravu uzavřena, objížďka vede přes Ráječek. Průchod pro chodce je zachován; v případě uzavření lávky bude veřejnost informována.

Zpoždění rekonstrukce komplikuje situaci také zábřežské radnici. Na rekonstrukci má totiž navázat městská investice do úpravy přilehlé komunikace směrem ke křižovatce na Rudolfovo. Projekt zahrnuje doplnění chodníku a výměnu povrchu vozovky. Město má stavbu připravenou projekčně i finančně, kvůli posunutí termínu ji ale bude moci realizovat zřejmě až v příštím roce. (red)

OPTIKA OPTO MEDIC
Brýle pro každou příležitost /práce, sport i zábava/
AKCE 1+1*
*více informací na optice.
Valová 2357/8, Zábřeh na Moravě | Tel: 774 959 533

MĚŘENÍ ZRAKU PŘÍMO V OPTICE
ESSILOR Varilux

KRÁTCE Z RADY

Rada města se na svém 54. jednání v úterý 9. září mj. zabývala následujícími materiály:

- Schválila poskytnutí dotace 82.522 Kč pro Atletiku Zábřeh, která je určena na svaření hliníkového rámu do-skocistiše pro skok vysoký.

- Udělila souhlas MŠ Pohádka s podáním žádosti o dotaci a s přijetím dotace z programu na podporu zvyšování pohybové gramotnosti dětí v mateřských školách v Olomouckém kraji.

- Udělila souhlas ZŠ Školská s převodem 300.000 Kč z fondu rezervního do fondu investic na úhradu vícenákladů na modernizaci učeben, školního klubu a družiny a vybudování venkovní environmentální učebny.

- Schválila Technickým službám poskytnutí účelového investičního transferu 195.301 Kč a neinvestičního transferu ve výši 400.566 Kč na pořízení vánočního osvětlení.

- Schválila pronájem pozemku o výměře 117 m² společnosti ADH Group za podmínek: doba nájmu určitá po dobu existence soukromé mateřské školy v domě č. p. 2470 s šestiměsíční výpovědní dobou, cena nájmu 65 Kč/m²/rok, účel nájmu zázemí pro soukromou mateřskou školu.

- Souhlasila se zveřejněním záměru pachtu zemědělských pozemků o celkové výměře 191.522 m² Agrodrůzstvu Zábřeh na dobu určitou do 31. 10. 2026 za cenu 3.300 Kč/ha, celkem 63.202 Kč.

- Schválila snížení výměry předmětu pachtu o zemědělské pozemky o celkové výměře 18.469 m² z pachtovní smlouvy uzavřené se společností Jama-pos Agro.

- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě na výměnu oken kulturního domu se společností Fortex Stavby, jímž se upravuje cena na 6.052.930 Kč bez DPH.

- Schválila uzavření dodatku na vybavení baru kulturního domu se společností Gavona Gastro, jímž se upravuje cena na 827.531 Kč bez DPH.

- Schválila uzavření smlouvy o realizaci překládky sítě elektronických komunikací se společností CETIN pro potřeby realizace revitalizace sídliště Havlíčkova v předpokládané ceně 329.727 Kč či další překládky sítě, tentokrát pro potřeby stavebních úprav komunikace v lokalitě Na Skokance.

- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě na zateplení kulturního domu se společností Tomero, jímž upravuje cenu díla na 10.236.813 Kč bez DPH.

- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě na sportovní hřiště u ZŠ a DDM Krasohled se společností SPORT Construction, který upravuje cenu díla na 12.601.899 Kč bez DPH. (red)

Dny evropského dědictví přilákaly stovky návštěvníků

Zábřeh se v polovině září tradičně připojil ke Dnům evropského dědictví. Letošní ročník měl silný symbolický rozměr – poslední možnost navštívit starou radnici před její plánovanou rekonstrukcí si nenechaly ujít stovky lidí.

Během pátečních a sobotních prohlídek ožila historická budova atmosférou minulých století. Návštěvníci mohli nahlédnout do reprezentativních prostor, do bývalé obřadní síně, k hodinovému stroji, do sklepení, bývalé galerie i do zákoutí, kam se běžně veřejnost nedostane.

Spisovatel Miroslav Kobza vtáhl přítomné do poutavého vyprávění o historii staré radnice, jejích proměnách i příbězích, které se v jejích zdech odehrály. Starosta František John poté přiblížil plány města na její budoucí využití po rekonstrukci.



Součástí setkání bylo také uvedení nového městského kalendáře pro rok 2026.

Program Dnů evropského dědictví však nabídl mnohem víc, otevřely se také všechny místní kostely a další památky. Zvláště pozornost si zasloužila degustace vín ve sklepení zámku, která propojila historii s pozítkem a nabídla návštěvníkům zážitek v kulích starobylých klenb. (red)

Revitalizace Severovýchodu pokračuje, obchody zůstávají v provozu

Probíhající stavební práce na Severovýchodě přinášejí dočasné omezení v dopravě i pohybu, přesto zůstává zajištěn přístup k nemovitostem i provozováním. Nadále funguje obchod Čtyřlístek i zahradnictví Zelený svět. Obě provozovny jsou otevřené a připravené obsloužit zákazníky.

Zahradnictví aktuálně nabízí široký vý-

běr podzimních květin a dekorací ke Dni památky zesnulých. Zákazníci si mohou objednat také dušičkové vazby na míru. Nákupem u místních podnikatelů jim lze pomoci překlenout náročné období, které s sebou stavba přináší.

Město děkuje všem obyvatelům za trpělivost, ohleduplnost a podporu. (red)

Na Severáčku otevřeli zmodernizované dopravní hřiště



Na dětském dopravním hřišti mateřské školy Severáček to po prázdninách znovu ožilo. Místo, kde se nejmenší učí základem dopravní výchovy, prošlo během léta výraznou proměnou. Ve čtvrtek 25. září bylo opravené hřiště slavnostně otevřeno starostou města Františkem Johnem

a ředitelkou školky Janou Kratochvílovou (na snímku) a děti si jej mohly hned vyzkoušet.

Na hřiště, které je využíváno nejen dětmi ze Severáčku, ale i z dalších školek, získalo město krajskou dotaci 1.114.130 Kč. Zhotovitelem byla společnost Kareta, rekonstrukce přišla na 1.544.000 Kč.

Nový povrch, přehledně vyznačené křižovatky a přechody pro chodce i úpravy okolí proměnily hřiště v moderní prostor pro výuku dopravní výchovy. Při otevření si děti mohly pod dohledem dopravního policisty vyzkoušet jízdu na kole, koloběžce či odražděle v praxi a oblíbený kašpárek z Loutkářské dílny Klubíčko je učil správně přecházet po přechodu. (red)

V muzeu devátáci opět soutěžili ve střelbě

Ve středu 17. září přivítaly zdi Domu Pod Podloubím žáky devátých ročníků zábřežských základních škol a odpovídajícího ročníku nižšího gymnázia, na které čekala sportovní střelecká soutěž O přesnou mušku J. E. Welzla. Pátý ročník oblíbeného klání ve střelbě ze vzduchovky přilákal do muzea šest tříčlenných družstev, která vyslaly vždy po dvou gymnázium, ZŠ B. Němcové a ZŠ Školská. Kromě přesnosti ve střelbě si

museli dát soutěžící pozor i na kvíz zaměřený na realie z Welzlova života a na tzv. Welzlův pamatováček, který potrápil zejména paměť soutěžících.

Na pomyslnou bednu dosáhly týmy ze všech škol. Nejvíce se mohli radovat žáci ze ZŠ B. Němcové, nejlepším střelcem byl Vojtěch Urban ze ZŠ Školská. Akci podpořilo město, firma Hippo Cycles a tradiční spoluorganizátoři z řad junáckého oddílu Šavani. (red)

Veletrh sociálních služeb přiblížil nabídku pomoci v regionu

V úterý 30. září patřilo náměstí Osvození veletrhu sociálních služeb, jehož cílem bylo přiblížit veřejnosti, jaké formy pomoci jsou v regionu dostupné, a ukázat konkrétní podporu, na kterou se lze obrátit v případě potřeby.

Akce, kterou připravilo město ve spolupráci s místními poskytovateli, nabídla přehled služeb určených lidem v náročných životních situacích, ale i možnost osobního setkání s odborníky. Na jednom místě se představila mj. Charita Zábřeh, Interna Zábřeh, Alzheimer HOME Zábřeh, Nové zámky, SOS dětské vesničky, Oáza, SONS, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, Společnost Podané ruce, městská sociální zařízení a odbor sociálních věcí.



Návštěvníci si mohli vyzkoušet kompenzační pomůcky a kognitivní hry a sady určené pro seniory. Součástí programu byly také praktické ukázky, výrobky klientů či fotografie z činnosti jednotlivých zařízení. Zájemci mohli využít i možnost osobní konzultace s odborníky. (red)

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V září strážníci zaznamenali 920 událostí, zasahovali u čtyř krádeží v obchodech, odchytili dva volně pobíhající psy a jednadvacetkrát odklídili opilce popavalující se na veřejných prostranstvích. Mimo to řešili i následující případy:

- V neděli 7. září vyjela hlídka na Severovýchod, kde si obyvatelka domu stěžovala na souseda, který bouchal do dveří a neustále zvonil. Muž byl ve špatném zdravotním i psychickém stavu, potíže se u něj opakovaly delší dobu. Protože si stěžoval na problémy s dýcháním, strážníci povolali záchranáře, kteří ho převezli do nemocnice.

- V pondělí 15. září dopoledne oznámila prodavačka z obchodu na Valové, že se v prodejně nachází zmatený muž, který tvrdí, že mu hrozí nebezpečí. Po příjezdu hlídky vstupoval do křižovatky, mával a žádal příjezd policie. Byl zjevně pod vlivem návykových látek nebo v psychické krizi. Po krátkém útočném směrem k náměstí Osvození se ho podařilo dostihnout. Muž začal být agresivní, proto mu strážníci nasadili pouta. Přivolaná Policie ČR provedla test s pozitivním výsledkem na drogy, přivolaná matka si syna následně odvezla domů.

- Téhož dne spolupracovali strážníci s policií při prověřování bytu, kam vnikl muž, napadl jeho obyvatele a poškodil vybavení tím, že zde vystříkal hasiči přístroj. Podezřelý – exmanžel uživatelsky bytu – po činu z místa utekl, hlídka ho asi po půl hodině našla ve vestibulu vlakového nádraží. Po dohodě s Policií ČR byl poučen, že věc bude řešena jako přestupek.

- Odpoledne 16. září upozornil starosta města na posprejovanou autobusovou zastávku v Postřelovské ulici. Hlídka na místě potvrdila, že zastávka byla poškozena nápisy. Policie si případ převzala pro podezření z trestného činu sprejování.

- Před půlnocí 16. září vyjeli strážníci na Leštinskou ulici po žádosti dispečera záchraně služby, aby prověřili oznámení o muži bez domova. Ten si stěžoval na bolest nohy, do které ho měl před několika dny uštknout had. Muž byl nalezen u jednoho z marketů. Zda mu ještě v krvi koloval jed, se nepodařilo zjistit, každopádně v ní ale měl 2,78 promile. Kvůli bolesti nohy přesto neputoval na záchytka, nýbrž do nemocnice. (red)

Krátce z města

- **Svoz odpadu.** Svoz bioodpadu na trase II proběhne beze změny i ve státní svátek v úterý 28. října. (red)

Na Pohádku dorazil Večerníček a s ním i nový školní rok

V pondělí 29. září se v Mateřské škole Pohádka uskutečnila zahradní slavnost s názvem S Večerníčkem do Pohádky, která symbolicky zahájila nový školní rok. Na školní zahradě panovala veselá atmosféra – do školky dorazil i starosta František John, ředitelka Pavlína Kupková představila učitelky a děti společně s rodiči plnili zábavné úkoly inspirované známými večerníčky. Zahradou zněly melodie z pohádek a celé odpoledne se neslo v duchu hravosti a setkávání.

Školka také pokračuje v postupné rekonstrukci herních prvků na zahradě. Pohádka letos také získala ocenění Zelená škola Olomouckého kraje za přínos v oblasti environmentálního vzdělávání. (red)

V Katolickém domě zazní příběhy mučedníků pro víru

Česká křesťanská akademie zve na přednášku Jana Stříbrného nazvanou Mučedníci a oběti pro Krista, která se uskuteční v úterý 4. listopadu od 18 hodin v Katolickém domě.

Toto martyrologium katolické církve v českých zemích ve 20. století zachycuje životní osudy katolíků všech národností z Čech, Moravy a Slezska, kteří násilně zahynuli během dvou totalitních režimů minulého století. Přednáška se zaměří rovněž na osobnosti z regionu.

Přednášet bude Jan Stříbrný, emeritní dlouholetý viceprezident České křesťanské akademie. Ve své odborné práci se věnuje dějinám druhého odboje a českým církevním dějinám 20. století. (red)

PLAVECKÝ AREÁL ZÁBŘEH

HALLOWEENSKÉ PLAVÁNÍ

8.11.2025 OD 16:00

STRAŠIDELNÁ HUDBA | SVÍTÍCÍ NÁRAMKY
DOBROTY PRO DĚTI

Moravská pohřební služba s.r.o.
Kozinova 2284/12, Zábřeh
za budovou České spořitelny

provozní doba: pondělí - pátek 9:00 - 15:00
e-mail: pohrebnisluzba@email.cz
web: www.pohrebnisluzba.net

tel.: 733 122 666
bezplatná linka: 800 567 890
stálá služba pro převoz zemřelých: 775 551 775

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOŽENY NĚBOVÉ ZÁBŘEH

Den otevřených dveří v sobotu 8. listopadu

9:30 - 12:00 komentované prohlídky v 10:00 a 11:00

Můžete omrknout třeba...

Moderní odborné učebny

Přírodní zahradu, kterou zvelebujeme

Nové tělocvičny a ukázkou 3D tisku

Těšíme se na Vás!

www.bozenka.cz

MORAVSKÁ FILHARMONIE OLOMOUC

DIRIGENT: LEOŠ SVÁROVSKÝ
HOUSLE: DANIEL MATEJČA

sobota
25.10.
19:00

KULTURNÍ DŮM ZÁBŘEH

SLAVNOSTNÍ KONCERT K VÝROČÍ VZNIKU
SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU

Koncert se koná za finanční podpory města Zábřeh, Nadace Život umělce a Olomouckého kraje.

Zábřeh
Nadace Život umělce
Olomoucký kraj

Vstupné: v předprodeji 240 Kč, v den koncertu 290 Kč (na kartu Bravo sleva 50 Kč)

MASÁŽE–TOMI
mobilní masér

Nemůžete se bolestí hnout, nebo chcete jen příjemně relaxovat?
Mám pro vás řešení. Masáž provedu přímo v teple vašeho domova.

Nabízím: sportovní, nápravné, regenerační a hlubkové masáže
baňkování, Dornovu metodu

774 620 000

VOLNÁ VSTUPENKA

STAVOTECH
stavební a technický veletrh
MODERNÍ DŮM
OLOMOUC
Výstaviště Flora
6. - 8. 11.

SPORÍME ENERGIE!

Stavotech

omnis
pojistní ústava

T: 608 711 422, nasadi@omnis.cz, www.omnis.cz



Podzimní prázdniny v DDM Krasohled

Gorily v mlze (a v Praze)

Dvoudenní program inspirovaný gorilami a jejich životem!
Pondělí 27. 10. tematický program v DDM (výtvarná a čokoládová dílna, film)
Středa 29. 10. celodenní výlet do ZOO Praha
Cena: 1 200 Kč (v ceně celodenní strava, jízdné, vstupné, materiál)

Halloweenská taneční akademie kouzel

Vstupte do světa Harryho Pottera
a prožijte strašidelně kouzelnou taneční lekci!
pondělí 27. 10. od 8 do 13 hod., cena: 300 Kč (v ceně svačina a oběd, materiál)

Přihlašování od 8. 10. 2025 na našem webu!




PONDĚLÍ
22. 12.
19:00

Zábřežská kulturní



BÍLÉ VÁNOCE

Lucie Bílá

SPECIÁLNÍ HOSTÉ
Jan Toužimský
Petr Malásek

KULTURÁK
ZÁBŘEH
VÍTEJTE ZPĚT



Dne 19. září 2025 jsme vzpomněli
10. výročí úmrtí pana
Bohumila Sedláčka.


S láskou vzpomínají manželka a synové.



Utichlo srdce, zůstal jen žal,
kdo Tě měl rád, vzpomíná dál.

Dne 12. října 2025 jsme vzpomněli
40. smutné výročí úmrtí
milovaného tatínka, pana
Zdeňka Nikodema.

S láskou a úctou vzpomíná dcera s rodinou.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



Dne 15. října 2025 slaví manželé
Jan a Vlasta Crhovi

ze Zábřeha
65 let společného života.

Hodně zdraví, lásky a pohody
do dalších let přejí děti s rodinami,
vnoučata a pravnoučata.



OTEVÍRACÍ DOBA OD 1. 11.

Po	9:00 - 18:00
Út	9:00 - 18:00
St	9:00 - 21:00
Čt	9:00 - 21:00
Pá	9:00 - 22:00
So	9:00 - 22:00
Ne	9:00 - 18:00

Opona

Kavárna Opona v kulturním domě bude mít v říjnu zkušební provoz a otevřena bude pouze na akcích kulturního domu.
Děkujeme za pochopení.
Každodenní provoz od listopadu - těšíme se na vás!

Dne 20. října 2025 vzpomene
2. výročí úmrtí naší drahé manželky, maminky,
babičky a prababičky, paní
Ludmily Walterové.

S láskou a úctou vzpomínají manžel
a synové s rodinami.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.



Ve čtvrtek 23. října 2025 by se dožila
52 let naše dcera, paní
Milada Morávková
ze Zábřehu.

Stále vzpomínáme a nikdy nezapomeneme.
Rodiče Milada a Karel Staňkovi ze Zábřehu.



Večer plný emocí s Martinou Pártlovou

Zpěvačka s nezaměnitelným hlasem, charismatem a smyslem pro humor – to je Martina Pártlová, kterou zábrzežské publikum přivítá v pátek 24. října ve velkém sále kulturního domu. Po úspěchu svých sólových koncertů vyrazí na podzimní turné, v jehož rámci nabídne o něco intimnější, ale hudebně silný večer. V doprovodu své kapely představí průřez dosavadní tvorbou i novinky z připravovaného alba. Chybět nebudou hity jako Si to udělám sama, Když jdou holky ven či Modlitba pro duši. Fanoušky čeká večer plný emocí a poutivé muziky. Začátek koncertu je ve 20 hodin (vstup do sálu už od 19 hodin). Vstupenky je možné zakoupit pouze v prodejní síti Ticketstream. (red)

Krajina v mlze v Pivovaru Welzl

Minigalerie Pivovaru Welzl představí v pátek 31. října v 18 hodin novou fotografickou výstavu spojenou s dataprojektací nazvanou Když je ráno mlha, mám krásný celý den. Autorem snímků je mohelnický fotograf Jiří „Vlákno“ Ferbíněk, který se fotografii věnuje více než třicet let.

Výstava nabídne pohled na krajinu regionu prostřednictvím fotografií pořízených z dronu i snímků zachycujících atmosféru ranních mlh. Autor se dlouhodobě zaměřuje na téma míst, kde žije – na proměny města, pohyb lidí i drobnou poetiku každodennosti. V posledních letech jeho tvorbu ovlivnila moderní dronová technika, díky níž může zachytit známá místa z neobvyklých úhlů a výšek.

Expozice je prodejní a bude k vidění v Pivovaru Welzl do konce roku. (red)

Trojité dávka energie a smíchu

Tri výjimečné ženy, tři temperamenty a jeden večer, který slibuje smrt humoru i emocí. Talk show Sirény na cestách přiveďte v pondělí 27. října na zábrzežské pódium trojici neodolatelných dam – Sandru Pogodovou, Jitku Asterovou a Lindu Finkovou. Znamé herečky a zpěvačky spojily své síly, aby divákům nabídly večer nabitý energií, ironií, ženskou otevřeností i hudbou, která pohladí i pobaví. „Připravte se na přívál nečekaných historek z jeviště i ze života, ostré slovní přestřelky a šansonové vložky, které dodají celé show jiskru a eleganci. Sirény si servítky rozhodně neberou – dokážou si vystřelit jedna z druhé i samy ze sebe,“ vzkazují pořadatelé ze Zábrzežské kultury. Pořad začne v obvyklých 19 hodin a slibuje nejen smích, ale i autogramiádu po skončení večera. (red)

Kostarika – perla Karibiku

Ve čtvrtek 6. listopadu se zábrzežské kino promění v bránu do tropické Kostariky. Fotograf, muzikant a cestovatel Karel Kocířek návštěvníky provede svou cestou mimo hlavní sezónu – od horské džungle pod vrcholem hory Cerro Chirripó, přes rodinný ranč, až po karibský park Cahuita, kde obdivoval mořské želvy, rejnoky a podmořský svět korálových útesů. „Kocířek je renomovaný cestovatel a fotograf, jehož práce byla publikována v řadě časopisů a výstav, a jeho přednášky jsou kombinací poutavého vyprávění, vizuálního zážitku a hudby,“ představil charismatičtějšího cestovatele, který se do zábrzežského biografu vrací po čtyřech letech, Zdeněk David. Návštěvníci se mohou těšit na setkání s exotickou faunou a florou, od opic a lenochodů po pestrobarevné tukany, a také na lidské příběhy a autentickou atmosféru života místních obyvatel. Začátek akce v 17 hodin, vstupné je dobrovolné. (red)

Slavnostní koncert patřil Javorům a Hradišťanu

Jen co se v sobotu 27. září pod nůžkami rozdělila slavnostně přestřižená páska při znovuootevření kulturního domu, nabídla Zábrzežská kulturní výjimečný slavnostní koncert. Na pódiu se při této mimořádné události sešli sourozenci Hana a Petr Ulrychovi se skupinou Javorů Beat a Jiří Pavlica s Hradišťanem. Dvě legendy české hudební scény nabídl společný program, který dokonale uvedl novou éru kulturního domu.

Večer nabídl kouzelný mix.

Javorů přinesly průřez svou rozsáhlou tvorbou včetně nejslavnějších evergreenů Javorů, Jízda králů, Malé zmno písku či O naději, ale i návraty ke svým bigbítovým kořenům. Obdivuhodný byl především zpěv Hany Ulrychové, která předvedla výkon, jímž by se mohla honosit i mnohá o půl století mladší zpěvačka. Hradišťan pod vedením Jiřího Pavlice také nevynechal své nejnámější songy jako Lípa, Modlitba za vodu, Krátký popis léta, nabídl ale třeba i posluchačsky náročnou skladbu Otvěsta Filosof Konstantin. Kdo a co ale vlastně hrál? Jednou to byly samotné Javorů, jindy Hradišťan, pak se



cimbál přidal k Javorům nebo Jiří Pavlica, koneckonců v Javorech kdysi hrající, pokorně doprovázel Petra Ulrycha. Mize ly hranice mezi kapelami, žánry, kmenovými skladbami, a bylo to především ku prospěchu posluchače.

A mezi písněmi komentáře, vzpomínky, ale i apely, kdy Jiří Pavlica, jeden z patronů zrekonstruovaného kulturního domu, opakovaně dával důraz na význam národní kultury. Není proto divu, že hluboký a člověčenstvím prostoupený koncert se symbolickou tečkou v podobě závěrečného Vinšujem vám odměnil zaplněný stál dlouhotrvajícími ovacemi vestoje. (red)

Slavnostní koncert Moravské filharmonie připomene Den vzniku republiky

Zábřeh se v sobotu 25. října promění v dějiště mimořádného hudebního svátku. Do velkého sálu kulturního domu zavítá Moravská filharmonie Olomouc, která letos slaví svou 80. koncertní sezónu. Pod taktovkou renomovaného dirigenta Leoše Svárovského zazní skladby největších českých a slovenských mistrů – Dvořáka, Smetany, Janáčka, Suchoně, Nováka či Martinů. Koncert, pořádaný u příležitosti výročí vzniku samostatného Československa, slibuje výjimečný umělecký zážitek.

Výjimečnost večera podtrhne účast houslového virtuosa Daniela Matejíčka, laureáta Eurovizní soutěže mladých hudebníků a držitele prestižních ocenění. „Tento mladý umělec, považovaný za

jednu z největších nadějí evropské klasiky, ohromuje publikum nejen technickou brilancí, ale i přirozeným výrazem a muzikantským zaujetím,“ zve na hlavní hvězdu večera Zdeněk David ze Zábrzežské kultury. V programu koncertu zazní slavné kompozice inspirované lidovou hudbou obou národů – energické tance Bedřicha Smetany, poetická suita Eugena Suchoně i temperamentní Lašské tance Leoše Janáčka. Dvořáková předehra Můj domov s motivem české hymny otevře večer, který připomene sílu a krásu společné hudební tradice.

Koncert začíná v 19 hodin a koná se za finanční podpory města Zábřeh. Vstupné činí 240 a 290 Kč, držitelé karty Bravo mají slevu 50 Kč. (red)

4 Tenoři, Velký vandr i pohádka – kulturní dům se hned rozjel naplno



uvedlo představení Velký vandr, které s notnou dávkou nadsázky sleduje dobrodružný život Jana Eskymo Welzla – cestovatele, dobrodruha, lovce, soudce, náčelníka i věčného tuláka.

Na pódiu se střídaly písničky, eskymácké příhody, polární moudra i welzlovské hlášky, které by roztály i ledovce. Publikum se smálo, tleskalo, zatímco pořadatelé si už pár dnů od otevření nového sálu s úspěchem vyzkoušeli speciální scénické uspořádání, které takhle komedie vyžadovala.

Netrpělivě se do kulturního domu těšila i zábrzežská mládež, které od 29. září začaly taneční. A na své si brzy přišli i nejmenší diváci. Ti v úterý 7. října dvakrát naplnili velký sál, kde pro ně pražské CziDivadlo připravilo pohádku O pokladu na konci duhy. (red)



Jazz, energie a improvizace: Laco Deczi

Světový jazzový génius Laco Deczi se svou kapelou Celula New York zamíří do zábrzežského kina Retro už po několikáté, tentokrát se na něj mohou jeho příznivci těšit ve čtvrtek 30. října. Večer slibuje divokou jízdu plnou moderního jazzu, fusionu i latinskoamerických rytmů.

Sedmaosmdesátiletý Laco Deczi patří mezi nejvýraznější postavy československého a světového jazzu. Jeho koncerty jsou známé nejen virtuózními trumpetovými sóly, ale i spontánními humorními vstupy, nečekanými improvizacemi a energií, která dokáže strhnout každého posluchače. „Fanoušci improvizace a virtuózní živé hudby si určitě přijdou na své,“ shrnul Vratislav Jarmar ze Zábrzežské kultury.

Večer odstartuje v 19 hodin, vstupenky lze zakoupit v předprodeji za 490 Kč, a to buď online, nebo v infocentru. (red)

Kriminálka speciál nabídne skutečně detektivní záhady

V pátek 31. října se velký sál kulturního domu promění v dějiště napínavého večera. Investigativní novinář Mirek Vaňura, autor televizního cyklu Legendy kriminalistiky a úspěšného podcastu Kriminálka, divákům odhalí zákulisí nejslavnějších českých kriminálních případů.

„Vaňura je známý především svou precizní investigativní prací a schopností vyprávět složité případy s napětím a přehledně,“ popisuje produkční Leona Vencová, „společně s kriminalisty, kteří se na jednotlivých případech podíleli, představí metody moderní kriminalistiky, způsoby pátrání po pachatelích a často překvapivá odhalení, která se do televize nedostanou.“ Beseda přinese kombinaci faktů, dramatických momentů a zajímavých lidských příběhů, které ilustrují každodenní práci vyšetřovatelů.

Večer slibující napětí, fascinující detaily a pohled na práci profesionálů z první ruky má začátek v 19 hodin. Vstupenku lze pořídit už od 320 korun. (red)

Malé oči uvedou republikovou premiéru

V sobotu 8. listopadu ožije kino Retro oblíbeným festivalem Malé oči – dnem plným filmových příběhů, tvořivých dělan a fantazie pro děti i rodiče. Letošní ročník nabídne nejen tři výjimečné filmy, ale také první veřejné uvedení nové české pohádky Zrození alchymistky, které doprovodí beseda s tvůrci filmu.

Festival zahájí v 10 hodin animovaný snímek pro nejmenší diváky Websterovi: Příběhy na pavoučím vlákně, po kterém bude následovat výtvarné tvoření inspirované filmem. Od 13 do 16:30 se celé kino promění ve svět fantazie – děti budou tvořit ve foyer, sklepe, galerii i dalších prostorách kina. Letos poprvé si malí návštěvníci vyzkouší také malování světlem. „Děti budou s pomocí světla malovat do vzduchu a v přímém přenosu pak na obrazovce sledovat průběh svého tvoření,“ říká Vojtěch Stražil z týmu kina Retro. Ve 14 hodin kino uvede poetický japonský film Arrietty ze světa půjčovniček.

Hlavním bodem programu bude projekce nového českého filmu Zrození alchymistky, která začne v 16 hodin. „Dobrodružný fantasy příběh o dívce s kouzelným nadáním uvedeme vůbec poprvé v České republice,“ informovala vedoucí kina Věra Smrčková. Po filmu následuje beseda s tvůrci, kteří divákům přiblíží vznik filmu a poodhalí i některá kouzla ze zákulisí. (red)

Čtvrtek 16. října	
KČT O Zdp Zábřeh	MORAVSKOŘEBOVSKEM: MORAVSKÁ TŘEBOVÁ, KRÍŽOVÝ VRCH Vedoucí p. Sklenářová, 605 450 743. <i>Odjezd ČD, 6:54</i>
	AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI <i>Klub seniorů, Nerudova 7, 13:30 – 14:30</i>
	HOLKY TO CHTĚJ POŘÁD Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
	VELKÁ ODVÁŽNÁ NÁDHERNÁ CESTA Romantický, 110 min, bez omezení, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Pátek 17. října	
	ZÁPLAŤÁK Rodinný, 89 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	NĚCO ZA NĚCO Komedie, 86 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Moravia Big Band	JAZZ IN HALL Vystoupí Fly Tomorrow / Interstate60. Vstupenky v prodeji online na www.jazzinhall.cz , www.kulturak.info nebo v pokladně infocentra. Součástí večera bude degustace vín z jižní Moravy. <i>Sklepení zábrzežského zámku, 20:00, 190 Kč</i>
Sobota 18. října	
	TRON: ARES 3D Akční, 142 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 160 Kč + 25 Kč 3D brýle</i>
Moravia Big Band	JAZZ IN HALL Vystoupí Moravia Big Band & Ilona Csáková, Brass Avenue, Vltava. Vstupenky v prodeji online na www.jazzinhall.cz , www.kulturak.info nebo v pokladně infocentra. <i>Tenisová hala, 19:00, 390 Kč</i>
	ŽIVOT V HAJZLU Thriller, 109 min, nevhodné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Neděle 19. října	
Trubačí Zábřeh Schola Liturgica	HUBERTSKÁ MŠE Během mše zazní Hubertská mše Es-Dur od Jana Krchyn z Jedlí v podání Trubačů Zábřeh a chrámového sboru Schola Liturgica. <i>Kostel sv. Bartoloměje, 8:30</i>
SK Sulko	SK SULKO – MFK HAVÍŘOV <i>Městský stadion Zábřeh, 14:30</i>
	ŠLÁGR FEST: ŠLÁGR KLUCI, VLASTA MUDRÍKOVÁ A HOST Příjemné taneční odpoledne s oblíbenými interprety z televizní stanice Šlágr. Vystoupí Petr Šiška, Libor Pyško, Vlasta Mudříková a Marta Vančová. Pohodová atmosféra, příležitost zazpívat si a zatančit. <i>Kulturní dům, velký sál, 15:00, 340 a 390 Kč</i>
	HOLKY TO CHTĚJ POŘÁD Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
	OBVINĚNÍ Thriller, 138 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Pondělí 20. října	
	VELKÝ VÝPRODEJ VYŘAZENÝCH KNIH (20. – 25. 10.) Možnost zakoupit si knihy vyřazené z knihovního fondu (beletrie pro dospělé, naučná literatura, knížky pro děti). <i>Prostory před vstupem do knihovny, 5 – 50 Kč / kus</i>
Úterý 21. října	
	POHYBOVÝ VÝVOJ DĚTÍ Přednáší Mgr. Ludmila Střhřová. Více na www.hnizdozabreh.cz . <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 8:30 – 11:30</i>
	BAREVNÉ LINKY, TÍŠŇOVÁ VOLÁNÍ A HLASOVÉ SLUŽBY Beseda se zástupci České telekomunikační úřadu. <i>Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00</i>
	ZAŽILA JSEM NEBE A PEKLO ŽIVOT S NARCISTICKÝM MANIPULÁTOREM Autorské čtení a beseda se Zuzanou Satori a Markétou B., ženami, které našly odvahu o tomto tématu psát. <i>Městská knihovna, 16:30, vstup zdarma</i>
Středa 22. října	
	GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU Komedie, 98 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	STEZKA ŽIVOTA – FILMÁČ Drama, 115 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Čtvrtek 23. října	
KČT O Zdp Zábřeh	PODZIMNÍ VYCHÁZKA Horní Studénky, Olšanské Hory, Olšany. Vedoucí Jana Přivrátilová, 737 834 688. <i>Odjezd ATB Valová, 8:45</i>
	CUKRKANDEL Rodinný, 115 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
	OBVINĚNÍ Thriller, 138 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Pátek 24. října	
	NĚCO ZA NĚCO Komedie, 86 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
	STVŮRY Thriller, 90 min, nevhodné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
ZL production s.r.o.	MARTINA PÁRTLOVÁ Podzimní turné s výběrem nejznámějších písní z předešlé tvorby, novinky z připravovaného alba. Vstupenky lze zakoupit v síti Ticketstream. <i>Kulturní dům, velký sál, vstup 19:00, start 20:00, 890 Kč (edice za 690 a 790 Kč VYPRODÁNY)</i>
Sobota 25. října	
MO CRS Zábřeh	PODZIMNÍ VÝLOV Prodej ryb: kapr, štika, candát, amur, pstruh. Rybolov pro veřejnost 12:00 – 18:00, bohaté občerstvení zajištěno. <i>Rybník Oborník, 9:00 – 18:00</i>
	WEBSTEROVI: PŘÍBĚHY NA PAVOUČÍM VLÁKNĚ Animované, 65 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
	MORAVSKÁ FILHARMONIE OLOMOUC Slavnostní koncert k výročí vzniku samostatného československého státu. Pod taktovkou Leoše Svárovského zazní slavné skladby českých a slovenských autorů. Hlavní hvězda večera: houslista Daniel Matějka. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 240 a 290 Kč, na kartu Bravo sleva 50 Kč</i>
	13 DNÍ, 13 NOCÍ Akční, 111 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Neděle 26. října	
	CUKRKANDEL Rodinný, 115 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>

	NĚCO ZA NĚCO Komedie, 86 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Pondělí 27. října	
	PODZIMNÍ PRÁZDNINY V DDM KRASOHLLED (27. a 29. 10.) Gorily v mlze: 27. 10. tematický program v DDM (výtvarná a čokoládová dílna, film), 29. 10. celodenní výlet do ZOO Praha (celodenní strava, jízdné, vstupné, materiál). <i>1.200 Kč</i> Halloweenská taneční akademie kouzel: 27. 10. strašidelné kouzelná taneční lekce (svačina a oběd, materiál) <i>8:00 – 13:00, 300 Kč</i> Přihlašování na zssvzabreh.cz .
	SIRĚNY NA CESTÁCH: SANDRA POGODOVÁ, JITKA ASTEROVÁ A LINDA FINKOVA Zábavná talk show tří výjimečných dam české kulturní scény. Jízda plná smíchu, příběhů, šansonů a písní z muzikálu. Po skončení pořadu autogramiáda. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 400, 450 a 500 Kč</i>
Středa 29. října	
	CUKRKANDEL Rodinný, 115 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
	MILION Komedie, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Čtvrtek 30. října	
	LACO DECZI & CELULA NEW YORK Koncert plný moderního jazzu, fusion i latinskoamerických rytmů a především virtuózních trumpetových sól. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 19:00, předprodej 490 Kč, v den akce 590 Kč</i>
Pátek 31. října	
Via Delicia	STRAŠIDELNÁ EXKURZE Strašidelné dobroty, fotokoutek, kostýmy, program pro děti. <i>Via Delicia, Leštinská 30, 15:00 – 18:00</i>
	KDYŽ JE RÁNO MLHA, MÁM KRÁSNÝ CELÝ DEN Vernisáž fotografické výstavy s dataprojektací mohelnického fotografa Jiřího „Vlákna“ Ferbinka. <i>Minigalerie Pivovaru Welzl, 18:00</i>
	NEPELA Drama, 100 min, nevhodné do 12 let, slovensky. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
U Brašnáře	HALLOWEEN U BRAŠNÁŘE – S MICHALEM KAVALČÍKEM Strašidelná atmosféra, jídlo a pití pro děti i dospělé, nejlepší kostým bude oceněn. <i>Brašnářství, Sušilova 7a, 18:00</i>
	KRIMINÁLKA SPECIÁL Zákulisí nejslavnějších českých kriminálních případů v podání investigativního novináře Mirka Vaňury a kriminalistů, kteří známé policejní případy vyšetřovali. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 320 a 380 Kč</i>
	HODINA ZMIZENÍ Thriller, 128 min, nevhodné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Sobota 1. listopadu	
Zahrádka na Trafu	STRAŠIDELNÁ STEZKA PRO DĚTI Veselé i strašidelné úkoly, opékání vlastních špekáčků, k zakoupení dobroty z udírnou, teplé nápoje a další občerstvení. <i>Zahrádka na Trafu, 15:00</i>
Neděle 2. listopadu	
SK Sulko	SK SULKO – TJ VALAŠSKÉ MEZIRÍČÍ <i>Městský stadion, 14:00</i>
Madalen	VZPOMÍNKA – BENEFIČNÍ KONCERT KAPELY MADALEN 29. ročník. Host: kapela Bokomara & Petra Černočká. <i>Katolický dům, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
Úterý 4. listopadu	
	ROLE PRARODIČŮ VE VÝCHOVĚ DĚTÍ A ÚSKALÍ MEZIGENERAČNÍ KOMUNIKACE Přednáší Mgr. Kateřina Paclíková, nutně přihlášení na www.hnizdozabreh.cz/kurzy . <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 8:30 – 11:30</i>
	JAN RENDL: 10.000 KILOMETRŮ PĚŠKY JIŽNÍ AMERIKOU Prechod napříč šesti zeměmi Jižní Ameriky, jedenáct měsíců na cestě zcela sám. Přednáška pro veřejnost. <i>Městská knihovna, 16:30, vstup zdarma</i>
	STRAŠIDELNÝ SEVERÁK ANEB VE DVOU SE TO LÉPE TÁHNE Budete se bát nejen v temných chodbách školy, ale i na dopravním hřišti. Originální občerstvení zajištěno. Společná akce ZŠ a DDM Krasohled. Kostýmy vítány. <i>ZŠ a DDM Krasohled, vstup bránou od kotelny, 17:00 – 20:00</i>
	MUČEDNÍCI A OBĚTI PRO KRISTA Přednáší PhDr. Jan Stříbrný. <i>Katolický dům, 18:00, vstupné dobrovolné</i>
Čtvrtek 6. listopadu	
	KOSTARIKA Nešvédní zážitky fotografa, muzikanta a cestovatele Karla Kocírka. Podmořský svět, vulkány, národní parky, všudypřítomní krokodýli, opice, lenochodi, tukani a především setkání s přátelskými obyvateli. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
Pátek 7. listopadu	
	LAMPIOŇÁK S BROUČKY S sebou rozsvícené lampióny. Na konci průvodu malé občerstvení. <i>Sraz u evangelického kostela (u bývalých kasáren), 17:00</i>
Punk Floid <i>KLUB VE ZDI</i>	PUNK FLOID – 25 LET NA POKRAJI KOMATU Hosté: Dobrovolná Deviance + Ztracená generace. Vstupenky online na www.kulturak.info nebo v pokladně infocentra. <i>Klub Ve zdi, 20:00, 250 Kč</i>
Sobota 8. listopadu	
	DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ Komentované prohlídky v 10:00 a 11:00 hodin: moderní odborné učebny, přírodní zahrada, nové tělocvičny, ukázka 3D tisku. <i>ZŠ B. Němcové, 9:30 – 12:00</i>
	PIETNÍ VYCHÁZKA K ŠUBRTOVĚ KAPLIČCE Vedoucí p. Schwarzová, 737 712 453. <i>Sraz u evangelického kostela 10:00</i>
	FESTIVAL MALÉ OČI 10:00 Websterovi: Příběhy na pavoučím vlákně, po projekci proběhne výtvarné tvoření inspirované filmem 13:00 – 16:30 / tvořivé dílny: sklep, galerie, foyer, kancelář kina 14:00 Arrietty ze světa půjčovnic – poetický japonský film 16:00 Zrození alchymistky – dobrodružný fantasy příběh, který bude uveden vůbec poprvé v České republice. Poté proběhne beseda s tvůrci, kteří divákům přiblíží vznik filmu a poodhalí i některá kouzla ze zákulisí. Bližší informace na www.kinoretro.cz . <i>Kino Retro</i>
	HALLOWEENSKÉ PLAVÁNÍ Strašidelná hudba, svítilny, náramky, dobroty pro děti. <i>Plavecký areál Zábřeh, 16:00</i>
	JAREK NOHAVICA Koncert charismatičtějších písničkářů doprovodí Robert Kušmierski na akordeon, na piano, perkuse a bicí Pavel Plánka. Koncert je bez přestávky a není vhodný pro děti do 15 let. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, VYPRODÁNO</i>

ZÁBŘEH - informační zpravodaj města Zábřeh, periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 17x ročně. Adresa redakce: Turistické informační centrum, Československé armády 835/1, 789 01 Zábřeh. Vydavatel: Město Zábřeh, Masarykovo nám. 6, 789 01 Zábřeh, IČ: 00303640. Místo vydávání: Zábřeh. Registrováno u Ministerstva kultury ČR, evidenční číslo E 12891. Šéfredaktor: Mgr. Milan Kratochvíl, tel: 731 109 406, e-mail: kratochvil@zabreh.cz. Příjem inzerce: Iva Kovářová, mobil: 603 984 313, e-mail: info@tzczabreh.cz. U textů označených -pr- se jedná o placenou reklamu. Grafické zpracování a tisk: Trifox Šumperk. Náklad 6.700 kusů. Neprodejné. Termín uzávěrky příštího čísla je 29. října, číslo 15 vyjde 5. listopadu 2025.